

**ACADEMICIANUL PROF. ȘTEFAN GH. NICOLAU**  
**1874—1970**

La 3 noiembrie 1970, la vârsta de 97 de ani, se stinge din viața creatoare, îndrumătorul și decanul științific al dermatologiei din patria noastră, academicianul Ștefan Gh. Nicolau. Născut la Ploiești, la 10 iunie 1874, își urmează studiile la Facultatea de medicină a Universității din București, fiind un elev apreciat al lui Babeș și Cantacuzino. Specializarea în dermato-venerologie o continuă la Paris și Berna, sub îndrumarea lui Fournier, Gaucher, Jadassohn, Brocq, Sabouraud și a altor somități. Reîntors în țară îl găsim în 1907 ca șef de lucrări la Clinica dermato-venerică din București, în 1919 ca șef de catedră la Universitatea din Cluj, iar din 1920 și până la pensionare este șeful Catedrei de dermatologie a Universității din București. Întreaga sa activitate de pedagog eminent, clinician excepțional și de cercetător științific, desfășurată cu o totală abnegație și devotament, o pune în slujba formării de cadre medicale și de promovare a dermatologiei atât în țară, cât și peste hotare.

Deși la vârsta de 76 de ani, i se încredințează sarcina deosebit de grea și plină de răspundere, a înființării, organizării și conducerii Centrului dermato-venerologic, pe care o îndeplinește cu un adevărat elan tineresc. Pentru a doua oară își pune calitățile sale excepționale în slujba rezolvării problemelor legate de formarea cadrelor de specialitate și de progresul dermato-venerologiei. Activitatea institutului, sub îndrumarea sa, obține o recunoaștere totală atât în fața forurilor din țară, cât și din străinătate.

Multilaterală sa activitate științifică este concretizată în peste 300 de lucrări publicate și aproape că nu există capitol în dermato-venerologie în care să nu-i întâlnim prezența. Dovezi ale recunoașterii omului de știință sint numeroasele titluri și premii: membru al Academiei Române și al altor academii, sau societății dermatologice din lume, laureat al premiului de stat, posesor al multor decorații înalte, medic și om de știință emerit.

Moartea rupe firul acestei activități meritorii deosebite, desfășurată neîntrerupt mai mult de șapte decenii, dar spiritul său novator dăinuie și în viitor, acționind puternic prin colaboratorii și cadrele pregătite de el, iar noi îi vom onora cu respect și dragoste amintirea ori de câte ori îi întâlnim numele în cercetarea și studierea specialității.

dr. E. Ujváry